

旅游局:遏制景区价格过快上涨

景区须实行一票到底,不允许借“园中园”卖票;景区收入近半靠门票局面亟待改变

据新华社电 明日(5月19日)是“中国旅游日”,国内旅游市场将全面进入旺季。国家旅游局表示,反对景区涨价过快,明确要求景区实行一票到底,不允许借“园中园”卖票。

要求 防止片面追求门票价格

为了迎接旅游旺季的到来,一些景区门票涨价,许多景区开始执行旺季价格。

国家旅游局规财司负责人17日表示,国家旅游局反对景区涨价过快,反对景区重复收费和乱收费,明确要求景区实行一票到底,不允许借“园中园”卖票,景区门票包含服务内容也要明确。旅游行政主管部门将配合价格主管部门以有效措施遏制

景区价格过快上涨。在景区实行门票淡旺季差价政策的同时,反对景区利用淡旺季盲目涨价。

国家旅游局规划财务司司长吴文学说,国家旅游局近日就旅游景区旺季管理有关事项下发通知,要求各级旅游部门和旅游景区防止片面追求门票价格,树立诚信经营旅游景区形象。

现状 景区近半收入来自门票

目前国内旅游市场最突出的问题之一是供需不均,庞大的市场规模对供给体系产生了巨大冲击。2011年国内旅游者达26亿多人,同期A级景区仅有5500多家,每个5A级景区年平均

接待游客近400万人次,“黄金周”拥堵、旅游旺季各个景点人满为患,都反映出旅游景区数量远远满足不了需求。这也是景区经济发展方式单一、单纯依靠门票经济的深层原因。

按2011年景区发展报告来看,门票收入占整个景区营业收入的43%,将近一半的收入来自门票,景区需

要进一步延长产业链,开发各种服务项目,增加综合效益,降低门票价格比重。

除旅游产品总量供给不足之外,供给结构不平衡问题同样突出。吴文学说,要解决拥堵问题,提升服务质量,抑制景区价格过度上涨,就要遵从市场规律,尽快地增加景区数量,改善旅游景区结构,从根本上解决问题。

外交部:望菲方发清晰一致信息

表示“中方注意到菲方重视双边关系的态度,希望看到菲方实际步骤”



新京报讯 (记者邢世伟)昨日,在外交部例行记者会上,针对“菲律宾外长称希望菲中黄岩岛纷争尽早解决”,外交部发言人洪磊表示,希望菲方在外交解决方面发出清晰、一致的信息。

外交对话 已注意到菲方积极表态

问:据报道,菲外长德尔罗萨里奥近日称,希菲民众团结一致,守卫国土,也希菲中领土争端尽早得到解决。中方有何回应?

洪磊:中国政府坚定维护领土主权,同时我们坚持通过外交协商妥善处理当前事态。我们注意到你提到的这个讲话,同时也注意到菲方关于维护双边关系的一些积极表态。希望菲方在外交解决方面能够发出清晰、一致的信息,以利于双方进行严肃认真的对话。

任命特使 希望看到菲方实际步骤

问:菲律宾总统阿基诺16日任命了2名中国事务特使。中方有何评论?

洪磊:中方注意到菲方重视双边关系的态度,希望看到菲方的实际步骤,为维护两国合作创造必要的氛围和良好的环境。

问:据报道,菲方称,即日起在部分海域实施2个月的休渔令。有何评论?

洪磊:黄岩岛是中国固有领土。为保护海洋生态,中国政府多年前就开始在有关海域实施伏季休渔制度。休渔主要是根据资源养护需要禁止部分作业类型的渔业活动,其他作业类型不受影响。有关具体情况,农业部已发布了相关消息。



这是5月16日拍摄的停泊在三亚港的渔船。当日12时起至8月1日12时,南海部分海域实行伏季休渔。 新华社发

菲总统:不能和中国发生武装冲突

重申菲律宾政府通过外交手段解决争议的立场;希望恢复“正常的关系”

本报综合报道 5月16日,菲律宾总统阿基诺三世在出席马卡蒂一所商业学校的校友会时,重申菲律宾政府通过外交手段解决争议的立场,称菲律宾不能和中国发生武装冲突。

阿基诺三世表示,菲律宾从未放弃在南海问题上与中国达成双赢,愿意分享南海区域的资源,让整个地区减少对中东及北非的依赖。无论在何种情况下,菲律宾都不会用任何方式或

任何军事行动对中国构成威胁。

早在5月初,阿基诺就曾释放过类似论调的言论。他在5月4日曾向媒体宣称,希望将南海问题分成两部分,“一方面进行行政

治协商,另一方面展开商业开发”。

菲律宾外交部长德尔罗萨里奥16日表示,菲希望能与中国很快结束在黄岩岛海域持续的对峙事件,以便两国恢复“正常的关系”。

菲休渔两月 渔民禁赴黄岩岛捕鱼

和中国“休渔令”同日实施;两个月“休渔令”期限可能会延长

本报综合报道 菲律宾渔业和水产资源局对外透露,菲方发布的“休渔令”已于16日起“生效”,从当天起禁止菲律宾渔民到黄岩岛捕鱼两个月。

菲媒体引述渔业和水产

资源局消息称,这项禁令是为便于该机构渔业专家对黄岩岛开展研究,以决定实施保护的方法。菲渔业和水产资源局局长佩雷斯称,为期两个月的“休渔令”可能会延长,但“这要取决于研究的结果如何”。

中国农业部南海区渔政局日前宣布,从5月16日12时起,中国南海大部分海域将进入为期两个半月的伏季休渔期,休渔期将于8月1日12时结束。黄岩岛海域属于此

次休渔制度的控制范围。

对于有媒体报道称,菲北部三播礼士省一些渔民声称不让到黄岩岛捕鱼“损失太大”,佩雷斯17日表示,会通知地方政府相关部门协助实施“休渔令”。

■ 影响

香蕉滞销腐烂 高官访华说情

菲香蕉大多滞留大连、上海等港口,损失超1亿元

本报综合报道 菲律宾香蕉被限制出口中国,他们的香蕉被屯积在中国的港口,目前损失已超1亿元人民币。为此,菲律宾农业官员已启程赴中国,来商讨如何确保菲律宾水果符合中国质量检验标准。

香蕉腐烂芒果倒南海

香蕉是菲律宾的第五大出口农产品。每年该国的香蕉超过一半销往中国。2011年,菲律宾香蕉占中国进口香蕉总量的85%。有菲律宾香蕉出口商近日称,自从从中国加强了对菲律宾香蕉进口的审查后,很多滞留在大连、上海等港口的菲律宾香蕉已腐烂,目前已损失大约10亿菲律宾比索(约合1.48亿元人民币)。

此外,菲律宾的木瓜、菠萝等都面临同样的情况。菲律宾农业部官员此前透露,约有价值100万美元的木瓜和菠萝目前滞留在中国的港口。

另据央视报道,菲律宾载有大量芒果的货船,在获知不允许在中国卸货后,被迫把芒果倾倒入南海。

旅游业损失千万美元

目前,北京、上海、杭州等地飞往菲律宾长滩岛的旅游包机已经被暂停。

每年赴菲律宾旅游的中国游客在100万人次以上。据不完全估算,中方暂停赴菲旅游,将会对菲律宾的旅游业造成上千万美元的损失。